
39ο Συνέδριο ΑΔΕΔΥ 10-12 Δεκεµβρίου

ΜΕ ΤΗ ΔΑΣ ΜΠΡΟΣΤΑ

ΚΑΝΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΠΗ

ΜΕ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΑΓΩΝΑ
ΒΑΖΟΥΜΕ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΜΑΣ ΣΤΟ ΠΡΟΣΚΗΝΙΟ



ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΤΗΣ ΔΑΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΥΣ
ΤΟΥ 39ου ΤΑΚΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΤΗΣ ΑΔΕΔΥ

Μαζί κάνουµε το βήµα! Ψηφίζουµε ΔΑΣ
Πιο πολλοί, πιο δυνατοί, για την ανατροπή!

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,

Το 39ο συνέδριο της ΑΔΕΔΥ πραγµατοποιείται σε µία περίοδο µε σύνθετες εξελίξεις. Η εντει-
νόµενη επίθεση της κυβέρνησης της ΝΔ, µε τη στρατηγική σύµπλευση των ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ
και των άλλων αστικών κοµµάτων, στα εργατικά-λαϊκά δικαιώµατα στο φόντο της πολεµικής
οικονοµίας, επιτάσσει µεγαλύτερους, µαζικότερους και πιο γερούς αγώνες. Το αποτέλεσµα της
στρατηγικής τους σύµπλευσης το ζούµε στο εισόδηµά µας, τους όρους εργασίας µας, στους
όρους ζωής µας. Μια ιδιότυπη σκυταλοδροµία που ο ένας παραδίδει στον άλλον την ίδια
αντιλαϊκή και αντεργατική πολιτική που µας έφτασε εδώ που είµαστε!

Τώρα είναι η ώρα να καταδικαστούν
οι συνδικαλιστικές δυνάµεις που αποδέχονται τη µήτρα

όλων των δεινών, την εξουσία των κερδών.
Αυτή η πολιτική πρέπει να ηττηθεί µέσα στο κίνηµα.
Να ενισχυθούν σηµαντικά οι δυνάµεις της ΔΑΣ.

Είναι σηµαντική η αισιοδοξία και η µαχητικότητα που έρχεται από τους χώρους δουλειάς,
όπως στη Διδασκαλική Οµοσπονδία Ελλάδας και την Οµοσπονδία Δικαστικών Υπαλλήλων,
όπου η ΔΑΣ αναδείχθηκε πρώτη δύναµη, στα τελευταία τους συνέδρια. Κάτι που ήδη έχει
συµβεί στις Οµοσπονδίες των νοσοκοµειακών γιατρών, των εργαζοµένων στις Περιφέρειες, τα
Πανεπιστήµια, τις Αποκεντρωµένες διοικήσεις και σε άλλες.

Η ανάδειξη της ΔΑΣ σε πρώτη δύναµη, σε αυτές τις Οµοσπονδίες, συνέβαλλε αποφασιστικά
στην αναζωογόνηση των σωµατείων, να αναπτυχθεί η πάλη των εργαζοµένων για τις δικές
τους ανάγκες. Να πάρουν αγωνιστική κατεύθυνση οι οµοσπονδίες, να ζωντανέψει η δράση
τους, να ακουµπήσουν στο κίνηµα νέοι εργαζόµενοι.

Αυτά τα βήµατα στην αλλαγή των συσχετισµών δεν ήταν τυχαία. Έγιναν µαζί µε τους εργαζό-
µενους, µε σηµαντικούς αγώνες που έβαλαν στο επίκεντρο τις σύγχρονες ανάγκες τους. Είναι οι
αγώνες των εκπαιδευτικών και των υγειονοµικών που διεκδικούν παιδεία και υγεία για όλους,
έξω από κάθε επιχειρηµατική δραστηριότητα. Οι αγώνες των εργαζοµένων σε υπηρεσίες, οι
οποίοι βγαίνουν µπροστά για να αναδείξουν τις ελλείψεις και τα προβλήµατα, διεκδικούν να
γίνουν οι απαραίτητες µόνιµες προσλήψεις και αύξηση της χρηµατοδότησης.
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● Που βασική του επιδίωξη αποτελεί η ενίσχυση της κερδοφορίας των µονοπωλια-
κών οµίλων, απέναντι στις ζωές και τις ανάγκες µας.

● Στο οποίο η µία κυβέρνηση µετά την άλλη νοµοθετεί τη διάλυση των εργασιακών
και ασφαλιστικών δικαιωµάτων, την εµπορευµατοποίηση της παιδείας, της υγείας,
των κοινωνικών υπηρεσιών, την αύξηση της καταστολής.

● Όπου ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ και άλλοι πρόθυµοι που υπηρετούν τις κατευθύνσεις
της ΕΕ και του ΝΑΤΟ συµφωνούν να αποτελεί “προπύργιο” των ιµπεριαλιστικών
σχεδιασµών και των πολέµων που σφαγιάζουν τους λαούς και εµπλέκουν σε κιν-
δύνους τον δικό µας.

Το δυνάµωµα της ΔΑΣ, αποτελεί
απαραίτητη προϋπόθεση για να γίνεται

όλο και πιο ισχυρός ο αγώνας µας
απέναντι στο κράτος και τις

αντιλαϊκές κυβερνήσεις.

Να δυναµώσουµε τον αγώνα
απέναντι στο, εχθρικό για τους πολλούς

και φιλικό για τους λίγους, αστικό κράτος:

Σήµερα, όλο και περισσότεροι εργαζόµενοι αναγνωρίζουν τη σηµαντική συνεισφορά των
δυνάµεων της ΔΑΣ στις διεκδικήσεις και τις αγωνιστικές πρωτοβουλίες. Αναγνωρίζουν ότι οι
αγώνες των εργαζοµένων µε τις δυνάµεις της ΔΑΣ µπροστά, στρίµωξαν την κυβέρνηση της
ΝΔ, έφεραν αποτελέσµατα µε µικρές ή µεγάλες νίκες.

Αυτός ο δρόµος του αγώνα πρέπει να δυναµώσει ακόµη περισσότερο. Απέναντι στην επίθε-
ση που δεχόµαστε πρέπει να οργανωθούµε και να αντεπιτεθούµε.



Όλα τα προηγούµενα χρόνια οι δυνάµεις του κυβερνητικού συνδικαλισµού που πλειοψηφούν
στην ΑΔΕΔΥ και σε πολλές Οµοσπονδίες έβαζαν σηµαντικά εµπόδια στην ανάπτυξη των αγώ-
νων. Χωρίς τη δική τους στήριξη δε θα είχαν καταφέρει οι κυβερνήσεις των κοµµάτων τους να
περάσουν αυτόν τον οδοστρωτήρα περικοπών, ιδιωτικοποιήσεων και αντεργατικών νόµων.

Είναι οι συνδικαλιστικές δυνάµεις της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ που υπερασπίζονται
το κυβερνητικό έργο όταν τα κόµµατά τους βρίσκονται στην κυβέρνηση, ενώ όταν βρίσκονται
στην αντιπολίτευση, κάνουν κριτική σε επιµέρους ζητήµατα της κυβερνητικής πολιτικής χωρίς
να αµφισβητούν τον πυρήνα της, ως πολιτική που υπερασπίζεται τα κέρδη, τις επιταγές της ΕΕ
και του ΝΑΤΟ.

Η συµφωνία τους σε ορισµένα αιτήµατα, κάτω από την όξυνση των προβληµάτων των εργα-
ζοµένων, δεν µπορεί να κρύψει ότι γίνεται στο έδαφος της ενσωµάτωσης, της προώθησης του
περίφηµου «κοινωνικού εταιρισµού», που προσφάτως είδαµε τα αποτελέσµατά του στην ντρο-
πιαστική συµφωνία καθήλωσης των µισθών από κυβέρνηση, εργοδότες και ΠΑΣΚΕ – ΔΑΚΕ
– ΣΥΡΙΖΑ στη ΓΣΕΕ, της ταξικής συνεργασίας και της κυβερνητικής εναλλαγής. Γι αυτό εξάλλου
δεν λένε κουβέντα για τους όρους και τις προϋποθέσεις που απαιτούνται για να ικανοποιηθούν.

Αυτές οι δυνάµεις υπονόµευσαν την απαραίτητη ενότητα όλων των κλάδων απέναντι σε κρί-
σιµα νοµοσχέδια. Αποδέχονται τη λογική «κόστους» σε ό,τι αφορά εµάς – «οφέλους» σε ό,τι
αφορά τους οµίλους της ΕΕ, και αποκρύπτουν τις αιτίες υποχρηµατοδότησης των δηµόσιων
υπηρεσιών, της υποστελέχωσης, της εντατικοποίησης της εργασίας και των χαµηλών µισθών.
Εµποδίζουν κάθε πρωτοβουλία εναντίωσης στα ιµπεριαλιστικά σχέδια και τους πολέµους των
ΝΑΤΟ-ΕΕ. Δεν βγάζουν άχνα για την εµπλοκή της χώρας µας και αντί να εκφράσουν αλληλεγ-
γύη στον ήρωα Παλαιστινιακό λαό, τον αντιµετωπίζουν µε την τακτική των ίσων αποστάσεων
απέναντι στον θύτη και το θύµα.

● Δε δεσµεύονται από τα κόµµατα, τις πολιτικές και τις κυβερνήσεις που υπηρετούν
αυτό το κράτος και την οικονοµία του κέρδους.

● Έχουν στην προµετωπίδα της δράσης τους µόνο τις ανάγκες των εργαζοµένων,
χωρίς όρους και προϋποθέσεις, µε βάση τις σηµερινές δυνατότητες της επιστήµης
και της τεχνολογίας.

● Παλεύουν ενάντια σε λογικές που θέλουν τους εργαζόµενους στο περιθώριο, να
αναµένουν λύσεις από κάποιους «εργολάβους λύσεων», και κάποια ψίχουλα που
ίσως περισσέψουν από τα υπέρογκα κέρδη των εφοπλιστών, των βιοµηχάνων και
των τραπεζιτών.

Γιατί οι δυνάµεις της ΔΑΣ:



Είναι σηµαντική η πείρα από τη συµβολή τους
σε κρίσιµες συνθήκες για τους εργαζόµενους

και το συνδικαλιστικό τους κίνηµα:

Σε αυτό το κίνηµα πρωτοστάτησαν οι δυνάµεις της ΔΑΣ!

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,

Όλα αυτά που βιώνουµε καθηµερινά, δεν αφήνουν κανένα περιθώριο αναµονής κάποιων
«σωτήρων» που διαψεύδουν τις ελπίδες και υλοποιούν αντεργατικές – αντιλαϊκές πολιτικές.

Όλοι οι εργαζόµενοι έχουµε πλέον πείρα από τέτοιου είδους λογικές. Γνωρίζουµε ότι αξιοποίη-
σαν τις «πλάτες» του κινήµατος για να ανεβοκατεβαίνουν αντιλαϊκές κυβερνήσεις, πέρασαν την
αντίληψη ότι δεν υπάρχει κάτι άλλο να γίνει και αδυνάτισαν το εργατικό-λαϊκό κίνηµα. Συνέβαλλαν
να χαθεί πολύτιµος χρόνος ως προς τη διαδικασία ανασύνταξης του εργατικού λαϊκού κινήµατος.

Τώρα πρέπει να δυναµώσει η ταξική γραµµή στο εργατικό κίνηµα. Η αλλαγή των συσχετισµών
µε την αποφασιστική ενίσχυση των δυνάµεων της ΔΑΣ µπορεί να δώσει ανάσα, πραγµατική ελ-
πίδα και προοπτική στους αγώνες που έρχονται. Να ανοίξει δρόµο για αγωνιστικές αποφάσεις
και συντονισµένες πρωτοβουλίες που µε την πάλη των εργαζοµένων µέσα από τα σωµατεία
τους θα βάλουν στο επίκεντρο τις ανάγκες µας.

Αυτό το κίνηµα θα βάλει εµπόδια στις επιδιώξεις του κεφαλαίου και των κυβερνήσεών του, θα
καταστήσει ανενεργούς αντεργατικούς νόµους και θα εµπνεύσει νέους εργαζόµενους να µπούνε
στη µάχη. Με νέες εγγραφές στα σωµατεία, µε µαζικοποίηση της δράσης τους..

● Την περίοδο της πανδηµίας, όταν όλες οι άλλες δυνάµεις έλεγαν ότι θα λογα-
ριαστούνε µετά, συµβάλλοντας στην προσπάθεια της κυβέρνησης να επιβάλλει
σιωπητήριο, βγήκαν µπροστά, κόντρα σε απαγορεύσεις και την προσπάθεια τρο-
µοκράτησης, για να διεκδικήσουν τα σωµατεία τις ανάγκες των εργαζοµένων.

● Σε κρίσιµους αντιλαϊκούς νόµους, όπως το νέο πειθαρχικό, το 13ωρο, ο νόµος
Χατζηδάκη. Έδωσαν όλες τους τις δυνάµεις για να αποκαλυφθούν τα σχέδια της
κυβέρνησης της ΝΔ, των εργοδοτών και της βολικής αντιπολίτευσης που στή-
ριξαν σηµαντικές πλευρές του νόµου. Βγήκαν µπροστά για να εντείνουν τη δι-
εκδίκηση, κόντρα στο λουκέτο που προσπαθούσαν να επιβάλλουν µαζί µε την
κυβέρνηση οι δυνάµεις του κυβερνητικού συνδικαλισµού.
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Σωµατεία και Οµοσπονδίες που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ, πήραν πρωτοβουλίες,
όπως µαζικές συσκέψεις ενάντια στο νόµο Χατζηδάκη που αγκαλιάστηκαν και από άλλα
σωµατεία, δείχνουν στην πράξη τί σηµαίνει πραγµατική ενότητα όλων των κλάδων των
εργαζοµένων.

Αυτό το µέτωπο έβαλε τις βάσεις, ώστε τα σωµατεία να απαντήσουν στις κυβερνητικές και
εργοδοτικές επιδιώξεις να τα βάλουν στο γύψο. Οργανώθηκαν πετυχηµένες απεργιακές κι-
νητοποιήσεις κόντρα στον νόµο, παρά το ότι υπονοµεύθηκαν από τις πλειοψηφίες των συν-
δικαλιστικών ηγεσιών των ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ σε ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ.

Αυτή η αποφασιστική ενότητα και δράση έβαλε τις βάσεις να υπάρχουν αποφάσεις και
από το συνέδριο της ΑΔΕΔΥ για να εµποδίζουµε την εφαρµογή του νόµου στην πράξη.

Αυτή η ενότητα εκφράστηκε και στις συγκλονιστικές κινητοποιήσεις για να µη συγκαλυ-
φθεί το έγκληµα στα Τέµπη, µε την ιστορική απεργία στις 28 του Φλεβάρη του 2025. Εκεί
όπου και πάλι η αποφασιστική συµβολή των δυνάµεών µας συνέβαλε να πραγµατοποιηθεί
η απεργία και η µεγαλειώδης απεργιακή συγκέντρωση. Να ακυρωθούν τα σχέδια υπονό-
µευσης και διαστρέβλωσης του µηνύµατός της από την κυβέρνηση και τις συµβιβασµένες
συνδικαλιστικές πλειοψηφίες σε ΑΔΕΔΥ και ΓΣΕΕ.

Αυτή την ενότητα, την φυλάµε σαν “κόρη οφθαλµού” µε την αταλάντευτη στάση µας. Την
κάνουµε πράξη καθηµερινά. Εµβληµατικό παράδειγµα είναι η µεγάλη µάχη που δώσαµε όλα
τα προηγούµενα χρόνια στα σωµατεία και τις Οµοσπονδίες του δηµοσίου για να ανοίξουν τα
σωµατεία για τους συµβασιούχους υπαλλήλους, να γίνουν και αυτοί σηµαντικό κοµµάτι της
ζωής και της δράσης των σωµατείων.

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,

Η ΔΑΣ απευθύνει πλατύ κάλεσµα ψήφου σε όλους και όλες που προβληµατίζονται για τις
εξελίξεις, που συµφωνούν ότι κάτι πρέπει να αλλάξει, που κατανοούν την ανάγκη να δυναµώ-
σει ο αγώνας.

Η ενίσχυσή της θα αποτελέσει ηχηρό ράπισµα στην κυβερνητική πολιτική, σηµαντικό
εφαλτήριο για την ενίσχυση του αγώνα το επόµενο διάστηµα. Κόντρα στη λογική της εναλλα-
γής των κυβερνήσεων που το µόνο αποτέλεσµα της είναι απογοήτευση και χαµένος χρόνος
καθώς όσες κυβερνήσεις κι αν έχουν αλλάξει διατηρείται η ίδια αντεργατική κατεύθυνση.
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Είναι οι κυβερνήσεις ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ που έχουν διατηρήσει τους χαµηλούς µισθούς. Θε-
ωρούν «παρέκκλιση από τα δηµοσιονοµικά δεδοµένα» την επιστροφή του 13ου-14ου µισθού,
το «ξεπάγωµα» του µισθολογικού κλιµακίου. Οµονοούν στις δαπάνες δεκάδων δις ευρώ για
πολεµικούς εξοπλισµούς. Εχουν εφαρµόσει τον αντιδραστικό πειθαρχικό κώδικα των Δηµοσί-
ων Υπαλλήλων που ισχύει από το 2007, διώκοντας συναδέλφους που βγαίνουν µπροστά να δι-
εκδικήσουν τα αυτονόητα. Είναι αυτοί που ψήφισαν µε ευρεία συναίνεση, νέο, πιο αντιδραστικό
κώδικα Δηµοσίων Υπαλλήλων, τον Αύγουστο του 2025.

Ψηφίζουµε ΔΑΣ για να κρατηθεί αναµµένη
η φλόγα του αγώνα ενάντια στη βαρυχειµωνιά

που φέρνει η αντιλαϊκή πολιτική

● Για να δυναµώσει η οργάνωση του αγώνα για τις ανάγκες µας, για την αξιο-
πρεπή διαβίωσή µας και τα σύγχρονα δικαιώµατά µας στη δουλειά, την υγεία,
την παιδεία.

● Για να υπάρχει στην προµετωπίδα της δράσης µας η εναντίωση στους πολε-
µικούς προϋπολογισµούς, τους οποίους θα πληρώσουµε µε νέες δυσβάστα-
κτες, αιµατηρές θυσίες, για να κερδίσουν οι όµιλοι από την παραγωγή και την
εµπορία όπλων.

● Για να υπάρχει εναντίωση στα πολεµικά σφαγεία του ΝΑΤΟ και της ΕΕ.

● Για να υπάρξει µήνυµα καταδίκης στη ντροπή της ΑΔΕΔΥ που µε τις απο-
φάσεις των ΔΑΚΕ-ΠΑΣΚΕ-ΕΑΕΚ/ΣΥΡΙΖΑ διαλέγει ιµπεριαλιστικό στρατόπεδο
στον πόλεµο στην Ουκρανία, αυτό των ΝΑΤΟϊκών σχεδιασµών. Που αρνείται
να καταδικάσει τα εγκλήµατα του κράτους-δολοφόνου του Ισραήλ απέναντι
στον παλαιστινιακό λαό.



Με την ψήφο µας στέλνουµε µήνυµα.
Καταδικάζουµε την κυβερνητική πολιτική που µας µατώνει.

Αποδυναµώνουµε τον κυβερνητικό συνδικαλισµό.
Παίρνουµε την υπόθεση στα χέρια µας.

Με τους αγώνες µας βάζουµε µπροστά τις δικές µας ανάγκες.

Ψηφίζουµε ΔΑΣ
για να νικήσουν οι αγώνες και η ζωή

και όχι τα κέρδη των λίγων!


